

*Терещенко Наталья Георгиевна  
Учитель ОБЗР и обществознания  
МОУ «С (К) ОШИ №4»  
г.Магнитогорск*

## **ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ НА УРОКАХ ГУМАНИТАРНОГО ЦИКЛА**

В современном мире, где цифровые технологии становятся неотъемлемой частью нашей жизни, их использование на уроках гуманитарного цикла приобретает всё большую актуальность. Это позволяет сделать процесс обучения более интерактивным, вовлечь учеников в активное обсуждение и анализ информации, а также развить их критическое мышление.

Одним из основных преимуществ использования цифровых технологий на уроках гуманитарного цикла является возможность доступа к разнообразным источникам информации. Ученики могут легко находить необходимые материалы, анализировать их и использовать для подготовки к урокам. Это способствует развитию навыков самостоятельного поиска и обработки информации, которые являются важными для успешной учёбы и будущей профессиональной деятельности.

Ещё одним преимуществом является возможность использования интерактивных форм работы на уроках. Это могут быть онлайн-квизы, дискуссии, проекты и другие формы, которые позволяют ученикам активно участвовать в процессе обучения. Это способствует развитию коммуникативных навыков, умения работать в команде и выражать свои мысли.

Кроме того, использование цифровых технологий на уроках гуманитарного цикла может помочь ученикам лучше понять и запомнить материал. Например, можно использовать интерактивные карты, видеоматериалы, аудиозаписи и другие форматы, которые сделают процесс обучения более наглядным и запоминающимся.

Однако, несмотря на все преимущества, необходимо учитывать и некоторые ограничения использования цифровых технологий на уроках гуманитарного цикла. Например, некоторые ученики могут испытывать трудности с доступом к интернету или другим необходимым устройствам. В таких случаях можно использовать альтернативные методы обучения, такие как книги, аудиоматериалы и другие.

В заключение можно сказать, что использование цифровых технологий на уроках гуманитарного цикла является перспективным направлением развития образования. Это позволяет сделать процесс обучения более интересным и эффективным, развить навыки работы с информацией и коммуникации, а также лучше понять и запомнить материал. Однако необходимо учитывать индивидуальные особенности учеников и выбирать наиболее подходящие методы обучения.